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NAKİT SERMAYE ARTIŞI İNDİRİMİNİ 5 YIL İLE 
SINIRLANDIRAN YASAL DÜZENLEMEYE YÖNELİK 
AÇIKLAMALAR İÇEREN TEBLİĞ YAYIMLANMIŞTIR 
 
Bilindiği gibi, 7417 sayılı Kanunun 49 ve 50 nci maddelerinde 
yapılan düzenlemelerle, Kurumlar Vergisi Kanununa (“KVK”) 
10/1-ı maddesinde düzenlenen nakit sermaye artışı 
indiriminden süresiz yararlanma hakkı sona erdirilmiş ve 
indirimin en çok 5 yıl süreyle hesaplanabileceği hükme 
bağlanmıştır. 
 
Söz konusu yasal değişiklik 5/7/2022 tarihinde yürürlüğe 
girmiştir. 7417 sayılı Kanunun 49 uncu maddesinde değişiklik 
sonrası yapılacak nakit sermaye artışlarındaki uygulama; 50 nci 
madde ise değişiklik öncesi yapılan nakit sermaye artışlarındaki 
uygulama düzenlenmiştir. 
 
Söz konusu değişikliğe ilişkin açıklamalarımız 2022/067 sayılı 
Sirkülerimizde yapılmıştır. 
 
Bu defa, bu yasal değişikliğe yönelik açıklamaları da içeren 
Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)'nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 21) 01/03/2023 tarihli ve 
32119 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 
 
Anılan Tebliğ ile önceki tebliğ açıklamaları yeni değişikliğe 
uygun olacak şekilde değiştirilmiş ve yeni uygulamaya parelel 
örneklere yer verilmiştir. Bunlar dışında, yapılan açıklamalarda 
dikkat çekici özellikli bir durum bulunmamaktadır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2022 yılında 12,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
164’dan fazla ülkede bulunan 1.803 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dahil dünya çapında 111.307 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Tebliğde yapılan açıklamalar kısaca şu şekilde özetlenebilecektir: 
 
1. Sermaye şirketleri, anılan indirim uygulamasından, 5/7/2022 tarihinden itibaren 

gerçekleştirdikleri nakdi sermaye artışları üzerinden, nakdi sermaye artışının 
yapıldığı hesap döneminden başlamak üzere beş hesap dönemi için ayrı ayrı 
yararlanabileceklerdir. 

 
2. 5/7/2022 tarihinden önce sermaye artırımı yapan veya ilk defa kurulan şirketler 

söz konusu indirimden 2022 hesap dönemi dâhil olmak üzere beş hesap dönemi 
için (diğer bir deyişle 2026 yılı sonuna kadar) ayrı ayrı yararlanmaya devam 
edebileceklerdir. 

 
3. Mükelleflerce yukarıdaki maddeler çerçevesinde hesaplanan ancak kazancın 

yetersizliği nedeniyle ilgili dönemlerde yararlanılamayan söz konusu indirim 
tutarı, herhangi bir süre sınırlaması olmaksızın ve endekslemeye tabi 
tutulmaksızın sonraki dönemlerde indirim konusu yapılabilecektir. 

 
Saygılarımızla, 
 
 


